

# С ПЕРВЫХ ДНЕЙ ГОДА — УДАРНЫЕ ТЕМПЫ!

## ОБЯЗАТЕЛЬНОСТЬ МНОГОСТАНОЧНИКА

Среди тех, кто досрочно выполнил свои годовые задания, есть имя многостаночника цеха № 8 Волгодонского химводоканализационного комбината имени 50-летия ВЛКСМ коммуниста Георгия Нагибина. Личный годовой план передовой рабочий выполнил за восемь месяцев. Свой пятилетний план Г. Нагибин обязался выполнить за четыре с половиной года. Слово свое многостаночник подкрепляет ежедневным перевыполнением заданий.

НА СНИМКЕ: Г. Нагибин.

Фото А. Бурдюгова.

# Ленинец

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

№ 4 (5874) ● Пятница, 7 января 1972 года.

Год издания 42-й ● Цена 2 коп.

ПЯТИЛЕТКУ  
ВЫПОЛНИМ!



## НА ЭТОЙ СТРАНИЦЕ:

- РУБЕЖИ НАМЕЧАЮТ ХЛЕБОПЕКИ.
- СЛОВО ЖИВОТНОВОДОВ.
- ПЕРЕВЫПОЛНЯЮТ НОРМЫ.
- ВЕСНЕ НАВСТРЕЧУ.
- В ОБКОМЕ КПСС.

## Ремонт полным ходом

Работники ремонтной мастерской мясокомбината «Дубенцовский» успешно справились с планом четвертого квартала. Так, вместо 31 по плану, отремонтировано 37 тракторов.

Неплохо обстоят дела и с ремонтом остальной сельхозтехники. План четвертого квартала по ремонту плугов, сеялок, культиваторов значительно перевыполнен.

Днями ударного труда стали первые дни нового, 1972 года. Из 12 тракторов, которые остались механизаторам отремонтировать до выполнения плана, десять уже находятся в мастерской. Над ними трудятся заботливые и умелые руки токаря А. Р. Кривоносова, слесаря П. И. Макарова, электросварщика Н. М. Смирнова. Эти товарищи заняли первые места в социалистическом соревновании по итогам прошлого года. Они не снижают темпов и качества работ.

Е. АНИЩЕНКО,  
секретарь парткома.

## К празднику братства народов

### Социалистические обязательства коллектива Волгодонского хлебозавода

Коллектив Волгодонского хлебозавода принял новые социалистические обязательства на 1972 год по достойной встрече всенародного праздника — 50-летия образования СССР.

В них предусмотрено выполнение задания по выпуску реализации товарной продукции к декабрю и выдать сверх годового плана 60 тонн хлебобулочных и кондитерских изделий на 12,5 тысячи рублей.

Трудящиеся хлебозавода обязались также из квартала в квартал бороться за повышение производительности труда и увеличить ее по сравнению с прошлым годом на 1,6 процента. Объем производства за счет увеличения производительности труда вырастет при этом на 0,5 процента.

Коллектив предприятия дал слово вести большую борьбу за экономию и бережливость. До конца года он обязался сэкономить 23 тонны муки, три тонны топлива, 250 киловатт-часов электроэнергии. Этому будет способствовать и хозрасчет, который решили внедрить в текущем году.

В этом году хлебопек решил продолжить работу по творческим и технико-экономическим планам и получить за счет этого не менее 3800 рублей экономии.

Намечено также внедрить четыре плана по научной организации труда с экономическим эффектом 1300 рублей, 15 рационализаторских предложений и изобретений, которые принесут 3400 рублей экономии.

Трудящиеся хлебозавода намерены получить экономии от снижения себестоимости выпускаемой продукции три тысячи рублей.

Не менее важными пунктами социалистических обязательств являются следующие: завершить реконструкцию и сдать в эксплуатацию цех № 1, установить тестопроточный агрегат «Л4-ХАГ» в цехе № 2.

Это в свою очередь даст возможность повысить за год фондоотдачу предприятия против плана на 12500 рублей и получить сверхплановой прибыли около пяти тысяч рублей.

Активизировать соревнование в бригадах и в целом по заводу помогут меры материального поощрения, разработанные на предприятии.

Так, бригаде-победительнице в социальном соревновании за год будут вручены переходящий вымпел, Почетная грамота и денежная премия в 1500 рублей.

Победители по профессиям получат благодарственные письма и денежные премии.

17 января коллектив хлебозавода встанет на трудовую вахту и будет трудиться под девизом «50 ударных недель — 50-летию образования СССР».

## За 3000 килограммов молока

Трудовым подъемом ознаменовал начало второго года пятилетки коллектив МТФ Октябрьского винсовхоза. Многие доярки поставили себе цель — надоить на фуражную корову не менее 3000 килограммов молока.

Ведет их к этой цели лучшая доярка совхоза Зинаида Алексеевна Негодаева. В прошлом году на фуражную корову она надоила по 2980 килограммов молока.

Чуть меньше показатели работы у Марии Францевны Култы и у других доярок. Они с начала нового года обеспечили увеличение ежедневных надоев молока.

В. ЗЫКОВ,

секретарь партбюро винсовхоза «Октябрьский».

## Молодому пополнению рабочего класса и колхозного крестьянства — отеческую заботу!

### В обкоме КПСС

(Письмо ветеранов труда и передовиков производства области публикуется на 2-й странице).

ПРИДАВАЯ большое значение подготовке рабочих кадров, воспитанию молодежи на славных традициях рабочего класса и колхозного крестьянства, обком КПСС постановляет:

Одобрить открытое письмо ветеранов труда передовиков и новаторов производства области с призывом развить движение за оказание помощи молодым рабочим и колхозникам в овладении профессиональным мастерством, повышении их общеобразовательной и технической подготовки. Партийным, профсоюзным и комсомольским организациям обеспечить глубокое разъяснение значения наставничества для воспитания достойного пополнения рабочего класса

и колхозного крестьянства.

Горкомом, райкомом партии, первичным партийным организациям принять необходимые меры к широкому распространению движения наставничества, организовать заключение договоров рабочего сотрудничества между опытными и молодыми рабочими, всемерно развивать сотрудничество молодых рабочих и специалистов. Рекомендовать на заседаниях партийных комитетов и бюро, совещаниях ветеранов труда и передовиков производства рассмотреть вопросы улучшения воспитания и обучения молодежи, недавно пришедшей на производство, и повышения в этом роли наставников.

Партийным, профсо-

юзным и комсомольским организациям обеспечить тщательный подбор наставников из числа ветеранов труда, новаторов и передовиков производства, поощряющих личный пример в труде и быту, обладающих необходимыми навыками воспитательной работы с молодежью. Усилить партийную прослойку среди наставников, считать шефство над молодежью одним из важнейших партийных поручений.

В устной, печатной и наглядной пропаганде широко популяризировать труд наставников молодежи, проявлять неустанную заботу о повышении их методического мастерства, технических и экономиче-

ских знаний, обобщать и распространять лучший опыт их работы. Рекомендовать в этих целях создать на крупных предприятиях, в колхозах и совхозах советы наставников из числа представителей партийных, профсоюзных и комсомольских организаций, ветеранов труда и передовиков производства, инженеров и технических работников и специалистов сельского хозяйства.

Областным газетам «Молот» и «Комсомолец», городским, областным и районным газетам, областному комитету по телевидению и радиовещанию широко освещать работу партийных организаций по развитию наставничества, опыт лучших наставников.



К итогам обсуждения коммунистами статьи аппаратчика химкомбината члена КПСС А. Манойло

В ТЕЧЕНИЕ полугодия на страницах нашей газеты идет большой и интересный разговор коммунистов о повышении активности члена партии, о том, как лучше оправдать это высокое звание. В своих выступлениях секретари партийных организаций т. Плешаков из Красноподонского виносовхоза, т. Клейменов из Волгодонского овощесовхоза, т. Русаков из Большовского мясосовхоза, коммунисты т. Парьев из овощесовхоза «Волгодонской», т. Жидков — кузнец из колхоза «40 лет Октября» и ряд других правильно указали в своих выступлениях, что сила нашей партии в идейности, активности, самоотверженности членов партии.

жонкидзе, Добровольского мясосовхоза и ряда других секретари партийных организаций внимательно следят за тем, чтобы ни один коммунист не остался вне поля зрения, регулярно контролируют выполнение партийных поручений.

К сожалению, в ряде партийных организаций — колхоза имени Карла

Маркса, в плодосовхозе, рыбхозе «Грачки», Потаповском рабкорпе и некоторых других — со стороны секретарей партийных организаций этому важному вопросу уделяется недостаточно внимания.

Секретари партийных организаций нередко говорят, что трудно подобрать товарищу поручение, если у него нет достаточного образования. Но, как обычно, коммунисты, не имеющие среднего образования, — это работники с большим производственным опытом. Им и надо давать поручения, связанные с обучением молодых работников, передачей своего опыта, привлекать их к участию в различных общественных мероприятиях по производственной линии. Так поступают секретари партийных организаций Дубенцовского и Большов-

ского мясосовхозов тт. Анисченко и Русаков. Чтобы поднять активность коммунистов, необходимо правильно и равномерно распределить общественную работу среди них.

Одно из важнейших условий развития активности коммунистов — это регулярный созыв партийных собраний, рассмотрен-

критическим замечаниям коммунистов. Во многих первичных организациях стало правилом: ни одного предложения — без внимания. Наряду с учетом предложений, секретари добиваются безусловного их осуществления. На каждом очередном партийном собрании коммунистам сообщают, что уже сделано, что будет

ВОСПИТАНИЕ АКТИВНОСТИ

не на них коренных вопросов партийной жизни. Займитесь о повышении роли партийных собраний, превращении их в действенную школу партийного воспитания, райком партии провел пленум с повесткой дня «О практике подготовки и проведения партийных собраний». В партийных организациях Октябрьского виносовхоза, колхоза имени Ленина, Волгодонского овощесовхоза умело проводят собрания, привлекают к их подготовке широкий круг коммунистов.

Большая роль в воспитании и формировании коммунистов как активных политических бойцов партии принадлежит критике и самокритике. Создавать условия для широкой критики — это прежде всего чутко и внимательно относиться к предложениям и

осуществлено в ближайшее время.

Решая вопросы повышения активности коммунистов, необходимо, как правильно указывали в своих выступлениях товарищи, проводить линию на усиление требовательности, повышение ответственности коммунистов за соблюдение партийной дисциплины. Обстановка беспечности портит людей. И, наоборот, постоянный контроль за тем, как коммунисты оправдывают на деле высокое звание, как они выполняют обязанности, записанные в Уставе КПСС, — вот что является основой привлечения членов партии к активной производственной и общественной работе.

И. СТРОГАНОВ, заведующий орготделом РК КПСС.

ХРОНИКА ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ РАБОТЫ

ЕДИННЫЙ ПОЛИТДЕНЬ

В партийных организациях района проведен единый политдень. С лекциями и докладами по материалам ноябрьского Пленума ЦК КПСС и сессии Верховного Совета СССР выступили члены бюро райкома КПСС, члены исполкома райсовета депутатов трудящихся, заведующие отделами, руководители районных учреждений.

В красных уголках ферм с животноводами мясосовхоза «Добровольский» встретились заместитель председателя райисполкома А. В. Зареченский, заведующий отделом сельского хозяйства райкома партии А. Д. Жуков, в виносовхозе «Краснодонский» — начальник районного отдела внутренних дел М. Ф. Бой-

цов, в виносовхозе «Октябрьский» — заведующий организационным отделом РК КПСС В. Н. Латвиша.

В ШКОЛЕ ПАРТАКТИВА

В парткабинете райкома КПСС состоялись очередные занятия слушателей районной школы партийно-хозяйственного актива. С лекцией «Экономические законы социализма, их использование в практике строительства социализма и коммунизма» выступил доцент, заведующий кафедрой политической экономии Ростовского университета А. В. Лукин.

Практические занятия по пройденной теме «Основы трудового законодательства» провел председатель районного народного суда М. Б. Пенчков.



ВОРОШИЛОВГРАДСКАЯ ОБЛАСТЬ. Единой дружной семьей живут и трудятся на гостеприимной донецкой земле представители почти всех республик нашей необъятной страны. Коллектив участка № 3, где работают горняки многих национальностей, один из передовых на краснолучской шахте № 160 комбината «Донбассантрацит». Ежедневно здесь добывают более 1.000 тонн угля, из них 200 тонн дополнительно к заданию.

НА СНИМКЕ: группа горняков участка № 3 (слева направо) русский Владимир Носов, украинец Ярослав Курлыдык, татарин Флинт Баткаев, белорусы Иван Кулинович и Николай Войтехевич, грузин Амелян Гоголи, армяне Эрнест Оганесян и Айказ Заргарян, бурят Дарма Цыдыпов.

Фото Р. Адриеля (Фотохроника ТАСС).

МЕРЫ ПРИНЯТЫ

В заметке «Условия есть, а запчастей», («Ленинец» от 23 ноября) за перебор в торговле запасными частями были подвергнуты критике работники магазина Цимлянского отделения «Сельхозтехника».

Как сообщила редакция секретарь партбюро отделения Н. Бодаева, заметка обсуждалась на партийном собрании. Факты при-

няли в основном правыми. Партийное собрание обязало заместителя управляющего по торговле И. А. Писемского немедленно устранить недостатки в организации торговли запасными частями. В настоящее время отпуски запасных частей в магазине урегулированы.

В «Ленинце» № 178 от 10 ноября была опубликована заметка жительницы Романовской т. И. Радькова о нарушении доставки газет индивидуалам. Как сообщила в редакцию заместитель начальника райотдела связи тов. Коробкин, указанные в заметке факты

имели место, в результате того, что Волгодонское анготракторное предприятие в отдельные дни не вывозило райузелу транспорт.

В настоящее время транспорт выделяется, почта регулярно доставляется в Романовское отделение.

Приняты меры по немедленному исправлению ситуации в Волгодонской т. Хро-

В первичных организациях общества «Знание»

500 лекций и докладов

На отчетно-выборном собрании в первичной организации общества «Знание» колхоза «Большевик» с отчетом выступил председатель общества директор Калининской средней школы П. А. Пономарев. 42 члена организации за прошедшие два года прочитали около 500 лекций и докладов. Выступившие в прошлом лекторы-общественники В. И. Кузнецова, Л. Г. Родионова, Н. М. Крохин, Б. Ф. Попов, Б. Р. Иванков, Г. И. Ануфриева отметили имеющиеся недостатки в работе общества, внесли свои предложения по улучшению его работы.

Избран новый состав бюро первичной организации и делегаты на районную конференцию, которая состоится 12 января.

Доходчивым словом

В первичных организациях общества «Знание» района и города проходят отчетно-выборные собрания. Члены общества подводят итоги двухгодичной работы лекторов по распространению политических и научных знаний.

Первичная организация химического комбината имени 50-летия ВЛКСМ — самая большая в городе. Она насчитывает в своих рядах около 70 лекторов-общественников. Для более активной, целенаправленной и квалифицированной работы в организации созданы секции: общественно-политическая, международная, производственно-техническая, экономическая, юридическая, военно-патриотическая, атеистическая и эстетическая. Секциями руководят опытные лекторы и специалисты — Г. В. Вальцев, В. И. Мосилченко, А. А. Стахов, Ц. Ю. Зеленый, В. Г. Гришякова, Д. Е. Мильников, Л. И. Блашкина, А. И. Яковлева.

За отчетный период лекторами организовано и прочитано 860 лекций. Большую работу лекторы проделали в период подготовки к празднованию 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, по пропаганде материалов XXIV съезда КПСС.

Секции по пропаганде общественно-политических и экономических знаний, международной политики составили конкретные планы по пропаганде материалов XXIV съезда КПСС и материалов о жизни и деятельности В. И. Ленина.

Опытные лекторы разработали лекции на темы: «В. И. Ленин — гениальный вождь и учитель пролетариата», «Ленинским курсом к победе коммунизма», «Итоги работы XXIV съезда КПСС», «Решения XXIV съезда КПСС — боевая программа партии и народа в борьбе за победу коммунизма», «Международное значение опыта КПСС в строительстве социализма и коммунизма» и другие. Арсенал лекционной работы организации в этот период пополнился такими формами, как народные чтения, лекционные чтения, циклы лекций «От съезда к съезду», «Правобангвы и привилегии». Лекторами общества прочитано 308 лекций по материалам съезда и ленинской тематике.

Много сил и энергии отдал этой работе лектор К. К. Лукченко, Б. К. Дятлов, Н. П. Лысакова, А. С. Свель, Н. А. Андриченко, Н. М. Сергачева, Н. Т. Беседина.

Первичная организация общества «Знание» комби-

ната придает большое значение пропаганде научно-технических знаний. Кроме большого числа лекций и докладов, прочитанных на эти темы, на комбинате пропагандой научно-технических знаний занимается народный университет. Для проведения занятий в университете приглашаются научные работники и опытные преподаватели научно-исследовательских институтов, филиала ВНИИСИИЖ и института повышения квалификации, работники министерства.

По итогам смотров конкурса работы народных университетов в стране народный университет комбината отмечен грамотой Миннефтехпрома и ЦК профсоюза.

Значительное место в работе первичной организации комбината занимает пропаганда экономических знаний и передового опыта. Лекторы секций по пропаганде экономических знаний читают лекции среди рабочих, служащих, инженерно-технических работников на такие темы, как «Путь повышения производительности труда», «Прибыль, рентабельность, использование основных фондов в новых условиях планирования и материальной стимуляции», «Эффективность капитальных вложений».

В пропаганде экономических знаний активное участие принимает лектор Т. И. Стенгина, Ц. Ю. Зеленый, В. И. Тартакова, Ю. С. Адипогенев, М. И. Лисецкий и другие.

В общественной работе выросли замечательные лекторы, пользующиеся уважением не только на комбинате, но и в городе. Такие лекторы, как В. А. Москвин, Н. М. Болотина, М. И. Лисецкий, Н. П. Лукин, Г. В. Вальцев, В. Г. Гришякова, А. И. Яковлева с успехом выступают на городских семинарах, конференциях, лекторских, приглашаются для выступлений на других предприятиях.

Первичная организация общества «Знание» объединив в своих рядах лучших инженерно-технических работников, служащих и передовых рабочих, оказывает большую помощь партийной организации в коммунистическом воспитании трудящихся, в мобилизации их на успешное выполнение решений XXIV съезда КПСС.

П. БРОВНО, наш внешт. корр.

# Молодому пополнению рабочего класса и колхозного крестьянства — отеческую заботу!

## ДОРОГНЕ ТОВАРИЩИ!

Твердой и уверенной поступью идет наша страна по пути к коммунизму. С каждым годом крепнет экономическое могущество социалистического государства, растет материальный и культурный уровень жизни советского народа. Наши сердца наполняются гордостью за советского человека, создающего своим самоотверженным трудом величественное здание коммунизма.

Повсюду — в заводских цехах, угольных забоях и на стройках, в колхозах и совхозах, научных учреждениях и лабораториях — советские люди с большим энтузиазмом трудятся над тем, чтобы воплотить решения XXIV съезда партии в сверхмощных станках и машинах, новых корпусах промышленных гигантов и жилых домов, дополнительных тоннах сельскохозяйственной продукции, в новых конструкциях и технологических разработках.

Приятно и радостно сознавать, что в общем строю за достижение новых и новых успехов идет советская молодежь, воспитанная Коммунистической партией, с достоинством продолжающая трудовую эстафету старшего поколения. Трудно перечислить все славы дела, совершаемые юношами и девушками Дона. Работая рядом с нами на реконструкции завода Ростсельмаш, строительстве новых предприятий, на полях и фермах, в организациях и учреждениях, они отдают свою молодую энергию любимому делу. И мы испытываем чувство глубокого удовлетворения, когда молодежь, набравшись опыта и умения, обгоняет нас, выходит в число передовиков и новаторов производства.

Каждый из нас прошел большую трудовую школу и на собственном опыте знает, каким волнующим и, прямо скажем, трудным бывает первый шаг молодых в самостоятельной трудовой жизни. Чего греха таить, есть у нас еще случаи, когда юношу или девушку, пришедших на производство со школьной скамьи или из профессионально-технического училища, встречают не так, как надо, не помогают им быстрее войти в жизнь коллектива, овладеть своей профессией. И как результат этого, некоторые молод-

## Открытое письмо ко всем ветеранам труда, новаторам и передовикам производства, специалистам народного хозяйства области

дые люди не проникаются чувством любви к избранной профессии, становятся на путь нарушения трудовой дисциплины, а порой и уходят с производства. Мы с вами, товарищи, за это в ответе. Священным долгом каждого из нас является забота о подготовке достойной рабочей смены, воспитание ее на славных трудовых традициях советского народа.

Глубоко сознавая высокую ответственность перед Родиной за судьбы молодежи, многие ветераны труда, передовики производства берут шефство над молодыми рабочими и колхозниками, помогают им стать мастерами своего дела, познать радость труда, воспитывают у них чувство гордости за принадлежность к рабочему классу и колхозному крестьянству.

Ценную инициативу проявили передовые рабочие бригады зуборезчиков Ростовского машиностроительного завода во главе с А. П. Исаевым. Чтобы придать социалистическому соревнованию более действенный характер, повысить ответственность передовиков за труд работающих рядом товарищей, они заключили договоры на содружество с молодыми рабочими. В них предусмотрено достижение не только определенных производственных рубежей, но и передача опыта молодому рабочему, забота о

повышении его квалификации, общеобразовательного и культурного уровня. При рабочем содружестве наставник отвечает за успехи своего подопечного, а подопечный должен стремиться быстрее овладеть тем богатым опытом, которым обладает кадровый рабочий.

Каждый из нас кровно заинтересован в воспитании достойной смены рабочего класса и колхозного крестьянства, дал не одному юноше и девушке путевку в трудовую жизнь. Многие из наших воспитанников уже сами стали передовиками производства, завоевали звание лучших по профессии, активно участвуют в общественной жизни, успешно сочетают ударный труд с учебой в вузах и техникумах.

Пылкая, энергичная молодежь идет сегодня на производство, и наш долг, ветеранов труда и передовиков, передать молодым все самое ценное и необходимое для их успешной работы по претворению в жизнь планов девятой пятилетки. Поэтому мы в своих личных обязательствах намерены оказывать молодежи еще более действенную и ощутимую помощь.

Конечно, не просто помочь другому стать хорошим рабочим или колхозником. Это требует много сил, знаний, и тому же, чтобы учить других, надо и

самому постоянно учиться. Не зря коммунистический труд немалым беззаботы о рядом идущем!

## ДОРОГНЕ ТОВАРИЩИ!

Сегодня новатором, передовиком может считаться тот, кто не только сам добивается хороших показателей, но и готовит достойную смену, кто настойчиво помогает молодым войти в число передовиков.

Мы обращаем к вам, ветераны труда и передовики производства, инженеры, техники и специалисты сельского хозяйства: окружим вниманием и заботой молодое поколение рабочего класса и колхозного крестьянства, поможем юношам и девушкам быстрее овладеть вершинами профессионального мастерства, стать достойными наследниками трудовой славы своих отцов и дедов, активными участниками досрочного выполнения заданий девяткой пятилетки.

Относитесь к молодому рабочему и колхознику так, как хотели бы вы, чтобы другие рабочие относились к вашим сыновьям и дочерям.

Слава людям, достигшим вершин мастерства, но трижды слава тем, кто помогает взойти на трудовую вершину каждому работающему. Пусть ярче сияет наш девиз: «Сегодня — рубеж новатора, завтра — рубеж каждого!».

Молодому поколению рабочего класса и колхозного крестьянства — нашу отеческую заботу!

- К. Ф. СЕЛЮТИН — слесарь-лекальщик Таганрогского комбайнового завода, Герой Социалистического труда, делегат XXIV съезда КПСС; Д. В. ЕФИМОВ — старший мастер валогонного участка завода Ростсельмаш, Герой Социалистического Труда; Б. А. КАЛИНИЧЕНКО — шофер автоколонны № 1192 г. Таганрога, Герой Социалистического Труда; Н. П. ВАДЕЦКАЯ — механик бригады комсомольско-молодежной бригады имени XXIV съезда КПСС Ростовского вагонного депо, делегат XXIV съезда партии; А. П. ИСАЕВ — бригадир зуборезчиков Ростовского машиностроительного завода, председатель областного совета новаторов; И. Ф. РАЛЬКО — электроопер, почетный ветеран Ростовского электровозоремонтного завода имени В. И. Ленина, заслуженный рационализатор РСФСР; В. А. УСОВА — помощник капитана теплхода «Тисис»; П. К. КОЛЕСНИКОВ — строгальщик, ветеран Ростсельмаша; А. П. НЕДОТЮКОВА — доярка совхоза-техникума «Октябрьский» Аксайского района; Ф. Н. ПЕСТИХИН — бригадир прессовщиков бригады имени XXIV съезда КПСС Белокалитвенского металлургического завода; И. В. НАСЕДКИН — бригадир комсомольско-молодежной бригады Новочеркасского электровозостроительного завода; Г. И. ИЛЛАРИОНОВ — электросварщик ростовского культураторного завода «Красный Аксай»; П. И. КУЛИНЦОВ — старший аппаратчик завода коммунистического труда имени Октябрьской революции; Л. С. НЕМКОВА — формовщица Новочеркасского станкостроительного завода; М. И. ТЕЛЬШОВА — токарь ростовского завода «Сантехарматура»; В. А. ХВОРЬИЙ — машинист тепловоза локомотивного депо Сальска.

## Кормовое поле района

# КУЛЬТУРНЫЕ ПАСТБИЩА — КАЖДОМУ ХОЗЯЙСТВУ

**ПРОБЛЕМА** создания прочной кормовой базы успешно решается во многих хозяйствах района. Важное место при этом отводится расширению площадей под ершаемыми культурными пастбищами. То, что они эффективны и выгодны, доказали земледельцы Дубкинского, Большеовского, Романовского мясокомбинатов. В последнем хозяйстве на таких пастбищах содержался гурт дойных коров. По сравнению с обычным содержанием на дой на фуражную корову за весенне-летне-осенний период возросли почти на 150 килограммов.

В Большеовском мясокомбинате на культурных пастбищах в основном находился молодой крупнорогатый скот. Каждый бычок на разнотравье хорошо прибавляет в весе. Значительно снижена себестоимость говядины.

Однако и в Ромновском мясокомбинате, и в Большеовском мясокомбинате не смогли до конца использовать все преимущества культурных пастбищ. Здесь в прошлом году нарушалась агротехника выращивания трав, часто менялись механизаторы, обслуживающие поливочную технику, не всегда вовремя устранялись неполадки техники. В прошлом году не были освоены отведенные под культурные пастбища земельные участки.

Все это и привело к тому, что урожай трав получался значительно ниже, чем в передовых хозяйствах области. Иначе поступили в Дубкиновском мясокомбинате. С первых дней организации культурных пастбищ в хозяйстве создали специальное звено по выращиванию трав; снабдили его необходимой техникой. Машинны не снимались на

другие работы. Коллектив звена строго соблюдал технологическую выработку трав: вовремя поливал очередные участки, вносил удобрения, строго следил за тем, чтобы животноводы не нарушали режим скармливания трав. На пастбищах до глубокой осени содержался гурт дойных коров. С весны на дой на фуражную корову по сравнению с прошлым годом, увеличился на 70 килограммов, себестоимость центнера молока по прямым затратам, также по сравнению с прошлым годом, снижена на 4 рубля 40 копеек, а в целом по совхозу — на 16 тысяч рублей.

На пастбищах с каждого гектара выращено по 285 центнеров зеленой массы, себестоимость центнера ее составила 53 копейки. Центнер кукурузы, полученный в совхозе в 1970 году, обошелся в

один рубль 60 копеек. В нынешнем году допозднее к имеющимся 105 гектарам в хозяйстве рассчитывают под культурные пастбища отвести еще сотни гектаров пойменных земель.

Возможности создать культурные пастбища имеются почти в каждом хозяйстве района. В колхозах имени Орджоникидзе, «40 лет Октября» уже в нынешнем году планируется использовать под культурные пастбища примерно до 50 гектаров земли.

Новая технология производства кормов еще не вышла до стадии поддержки со стороны агроинженеров и руководителей Волгоградского отгормосовхоза, Добровольского мясокомбината, Итановского зерносовхоза, хотя в этих хозяйствах имеются и малопродуктивные пастбища, которые можно окультурить, и водоемы.



## ПТИЦЕВОДСТВО — НА ПРОМЫШЛЕННУЮ ОСНОВУ

Красноярский краевой трест «Птицепром» досрочно выполнил годовой план: государству продано 210 миллионов яиц.

Птицеводство в крае развивается быстрыми темпами. На фабриках 75 процентов кур переведено с неполного содержания на профессиональное клеточное. Все предприятия треста перешли на сухое кормление кур, в помещениях создан оптимальный микроклимат.

Высокий уровень механизации позволяет значительно сократить затраты труда на содержание птицы.

Одним из ведущих предприятий «Птицепрома» является фабрика «Заря».

На снимке: оператор автоматизированного корпуса М. И. Каткова. Она обслуживает 25000 несушек птицефабрики «Заря».

Фото Ю. Бармина (Фотохроника ТАСС)

## Надежный щит машин

Защитить технику, хранящуюся «классическим» способом — на открытых площадках, — поможет новая установка, рекомендованная к производству научно-техническим советом «Союзсельхозтех-

ни» и Министерства тракторного и сельскохозяйственного машиностроения. Установка осуществляет разогрев и нанесение защитных противокоррозий-

ных покрытий на детали и узлы автомобилей, тракторов и сельскохозяйственных машин, поставленных на длительное хранение. Емкость ее бака —

17 литров. Нагревается защитная смазка с помощью электричества до ста градусов. За час установка обеспечивает нанесение смазки на площадь 250 квадратных метров.

Заказать установку (ее выпускает Разакуссский опытный ремонтный завод в Эстонии) можно в районных объединениях «Сельхозтехника».

## Два выходных — хорошо!

В конце каждой недели от Новосибирска отправляется специальный поезд «Горный» на маленькую таежную станцию Лужба.

Два дня, субботу и воскресенье, новосибирцы катаются здесь на лыжах, совершают прогулки по таежным ущельям, штурмуют склоны и вершины Горной Шории.

Рейсы поезда здоровья «Горный», организованные городским туристско-экскурсионным бюро совместно с управлением Западно-Сибирской железной дороги, пользуются большой популярностью у трудящихся Новосибирска.

НА СНИМКЕ: лыжный десант новосибирского туристского поезда в Горной Шории. Фото А. Полякова (Фотохроника ТАСС).



Всего четыре месяца назад Красноярский сельский клуб был преобразован во Дворец культуры. Сегодня мы рассказываем, чего сумел достичь его коллектив за небольшой отрезок времени, какие трудности стоят перед работниками этого очага культуры.

### И ДАЖЕ БАЛЕТНАЯ СТУДИЯ

Преобразование клуба во дворец дало, прежде всего, лишнюю штатную единицу — художественного руководителя. А это уже кое-что! Особенно если учесть, что всех-то кадров — директор, худрук и уборщица... На должность художественного руководителя был принят энтузиаст своего дела, давний любитель художественной самодеятельности Николай Карташов, который заканчивает культпросветучилище. Он деятельно принимается за организацию работы кружков, взяв на себя и обязанность хормейстера.

Но нет добра без зуда. Именно в это время колхоз имени Ленина почему-то перестал содержать руководителя духового оркестра. А он же вел и эстрадный. За два с лишним года работы Леонид Алексеевич Редки сумел подобрать музыкально одаренных ребят и многому их научить...

И вот чуть не упустили человека, который так нужен дворцу. Хотя и не без усилий, директор Дворца культуры М. В. Агашина сумела доказать и в парткоме колхоза, и в профкоме, что без помощи хозяйства не подняться очагу культуры на ранг выше. Ее поняли, и теперь во дворце есть, кроме художественного руководителя, руководитель духового и эстрадного оркестров, баянист и даже балетмейстер.

Занимается с детьми в балетной студии Татьяна Васильевна Попович, руководитель танцевального коллектива. Студию посещают 32 человека. Дети занимаются в двух группах.

Открытие балетной студии было горячо одобрено колхозниками.

Есть и еще два кружка — драматический и художественного чтения. Тут работу ведет сама М. В. Агашина.

Молодежь станции с большим желанием посещает кружки художественной самодеятельности. Например, кулинар Валентина Сущенко пять лет выступает со сцены дворца с вокальными номерами. Поют в хоре работница прядильно-ткацкой фабрики Татьяна Чапчикова, швея пркомбината Светлана Гнутова, десятиклассник Юрий Га-

ют и в двух-трех кружках участвовать. Так, Юрий Гаммаюнов и Владимир Медичев и в хоре поют, и в эстрадном оркестре играют. А Фая Гришковец не только признанный чтец, но и активная участница читательских конференций, которые проводятся во дворце совместно с библиотекой.

Любимцы публики — вокалистки — частушечницы Валья Лысова и Таяя Легостаева.

К каждому празднику здесь обновленная концертная программа. Вот и новогодний бал не обошелся без участия самодеятельных артистов. Любят отдыхать в своем дворце жители станции.

Но не всегда его посещение несет с собой только радость...

журство никого не допрощусь.

Смотрим на график дежурства членов дружины. В ней насчитывается 25 человек, но то и дело почти против каждой фамилии — прочерки, обозначающие невыход на дежурство. Даже заместитель командира дружины мастер РММ колхоза коммунист В. В. Каркачев не утруждает себя заботами по охране общественного порядка. Его примеру охотно следуют шоферы В. А. Пономарев, М. Д. Русаков, В. А. Игнатов, И. П. Коротков, механик коммунист Н. Ф. Кочагов, старший электрик Н. Я. Шобухов, депутат сельсовета комсомолец В. А. Калабаев и другие. То есть добрая половина (как не больше), дружины.

Оттого и вольготно хули-

## Нам пишут

### Оправдаю звание рабочего

После окончания Красноярской средней школы я пошла работать в цех № 13 химкомбината. Попала я в хороший трудовой коллектив. Прикрепили меня к Людмиле Петровне Кулаковой, которая обучала меня профессии изолировщика.

Также всегда придут на помощь, подскажут, что и как надо делать наши рабочие тт. Редко-

кашина, Максимова, Грищенко. Именно благодаря всем им я уже через три месяца сдала экзамены, и мне был присвоен второй разряд.

Моя профессия мне очень нравится. Особенно люблю я работать на астакаде. Постараюсь сделать все для того, чтобы оправдать высокое звание рабочего.

Г. МАЛЮГИНА,  
изолировщик цеха  
№ 13 химкомбината.

### По-матерински заботливы

Два года назад я принесла своего маленького сына в детские ясли № 3. Признаться, как и каждая мать, очень беспокоилась: как-то малыш будет себя чувствовать в новой обстановке?

Сейчас Ренат уже в старшей группе. И часто бывает так, что не хочет идти домой. Ему очень интересно в яслях. И это благодаря заботливому и внимательному отношению к нему воспитателей А. П. Ляховой, А. Я. Петриковой, Г. П. Поташовой, С. П. Половковой.

По-матерински относятся работники детских яслей (заведующая Л. И. Попова) ко всем детям. Родители могут быть спокойны за своих малышей.

Т. МИФТАХОВА,  
г. Волгодонск.

### Долго еще ждать?

Мы живем в доме № 38 по Донскому переулку в квартире 6. Не раз обращались в ЖКО химкомбината по поводу того, что в нашей квартире холодно, но все безрезультатно.

Квартира требует ремонта. Пятый год не работают отдушки. Потолки во всех комнатах в трещинах, того и гляди обвалятся. Вызвали плотников, они взломали пол и сказали, что придут на следующий день, но так мы их и не дождалась.

Г. ХВАСТОВА,  
квартиросъемщица.

Редактор В. АКСЕНОВ.

ВОЛГОДОНСКОЙ СПОРТИВНО-ТЕХНИЧЕСКИЙ КЛУБ ДОСААФ по 15 января 1972 года производит набор на курсы: шоферов-любителей, мотоциклистов, водителей мотолодок. Обращаться по адресу: г. Волгодонск, ул. М. Горького, 13, горком ДОСААФ.

Коллектив управления коммунального хозяйства г. Волгодонска выражает глубокое соболезнование начальнику управления П. М. Мараховскому по поводу смерти его матери.

НАШ АДРЕС: Волгодонск, улица Волгодонская, 20, редакция газеты «Ленинец».

### В СЕЛЬСКИХ ОЧАГАХ КУЛЬТУРЫ

## Рангом выше

маюнов, работник «Межколхозстрой» Владимир Медичев и другие. А Юрий Марьенико на репетиции приходит вместе с женой Анной. Он участник эстрадного оркестра, Анна — солистка.

Активно участвуют в кружках художественной самодеятельности колхозница Антонина Майорова, рабочий геофизической экспедиции Владимир Рыков, секретарь комсомольской организации колхоза Михаил Вечкинов, работница сельсовета Зинаида Сорочкина. Да разве всех перечислишь?

Только в танцевальном кружке занимается 18 человек, в духовом — 28, художественного чтения — 10, в хоровом — 32, в драматическом — 12... Есть и такие, что успева-

### СЛЕДЫ НА... СТЕНЕ

Сколько бы их ни замазывали, ни затирали, а они появляются вновь и вновь. Вот и сейчас на высоте человеческого роста (и как только ухитряются?) на стене четко отпечатан грязью след сапога. Да не один: ниже все стены у парадного входа залепаны засохшей грязью.

— Это лишь цветочки, — говорит М. В. Агашина. — хуже, когда то и дело возникают драки, допускаются различные хулиганские выходы.

— А дружинники куда смотрят?

— Смотреть-то особенно некому, — отвечает Маргарита Васильевна. — Командир ДНД я сама, а на де-

ганам в станице. Оттого и изощряются они в «мастерстве», кто выше ляпнет на стене отпечаток подошвы.

### ДА, НЕ КРАСНА ИЗБА УГЛАМИ...

Но не только парадный вход не внушает никакого эстетического наслаждения. Очень пусто, бедно и неприглядно в просторном фойе. Здесь нет никакой наглядной агитации, рекламных кинофили (фильмы демонстрируются во дворце ежедневно), распорядка работы кружков художественной самодеятельности и т. д. Правда, по заверениям М. В. Агашиной, колхоз изыскал средства на оформление наглядной агитации.

### КОРОТКИЕ СИГНАЛЫ

просьба остается невыполненной. И водопроводная линия находится под угрозой заморозания. М. КУЛЯГИН, К. АНОСОВ, П. ТЕРЕХИНА, жители станицы Романовской.

Очень удобно, что через бюро бытовых услуг Волгодонска можно дать объявление о продаже или обмене квартиры.

Но беда в том, что не всегда удается прочесть объявления, что на витрине «Горсправка» около базара: витрина расположена в таком месте, что

в грязь к ней ни подойти, ни подлезать. Не каждому удается прочесть объявления в верхнем ряду: так высоко они находятся.

Е. МАТВЕЕВА, жительница г. Цимлянска.

У нас, в Цимлянске две бани, но одна из них не работает уже длительное время. Вторая же была открыта для жителей города лишь четыре дня в неделю.

А с 15 декабря это число сократилось до трех. Причем начало работы бани не с утра, а с 12 часов. Поэтому в банные дни здесь создаются большие очереди.

Н. ЖИРКОВ, И. ЧУВИЛОВ и другие.



Воскресенье, 9 января. 9.00 — Программа передач. 9.05 — «На зарядку становись!». 9.15 — Новости. 9.30 — Цветное телевидение. «Вудильник». 10.00 — «Музыкальный внос». 10.30 — «На благо народа». Передача первая. «Вторая профессия металлургов». 11.00 — «Праздник знаний». Итоговая передача научной Олимпиады «Планета Океан». 12.30 — «Жизнь, ставшая легендой». Телевизионный художественный фильм. Первая и вторая серии. 14.45 Всесоюзный фестиваль народного творчества, посвященный 50-летию об-

разования СССР. Казахская ССР. 16.15 — Цветное телевидение. «Клуб кинопутешествий». 17.15 — Телевизионный народный университет. 18.10 — Играет заслуженный артист РСФСР И. Ойстрах. 19.00 — «США, опасность справа». «В поисках фюрера». 19.30 — Цветное телевидение. «Чайковский». Художественный фильм. Вторая серия. 20.45 — «Время». Информационная программа. 21.15 — А. Арбузов. «Марат, Лина и Леонидик». Пресьера фильма-спектакля. 23.00 — Новости.

# История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ  
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города  
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система  
Волгодонска

## Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oors.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич